Приложение 12

Анализ работы школьного музея «Наследие» 

МОАУ «СОШ №38 г. Орска» имени Героя Советского Союза 
Павла Ивановича Беляева» за 2014-2015 учебный год


В 2014-2015 учебном году деятельность школьного музея осуществляется под руководством преподавателя-организатора ОБЖ Г.С. Берёзкиной. В помощь руководителю осуществляет свою работу Совет музея, состоящий из группы учащихся 8 «А» класса, а также обучающихся 10-го класса Яхнюк Марии и Пинченковой Виктории.

 В 2013-2014  учебном году наш школьный музей «Наследие» принял участие в городском смотре-конкурсе музеев и комнат боевой славы, где мы  заняли 4 место. В этом учебном году результат работы стал выше – III призовое место среди школьных музеев города. Были даны рекомендации по оформлению карточек-описаний к экспонатам  и подготовки заявления в сентябре 2015 года к паспортизации музея.
К этому учебному году была обновлена (продлена) программа работы музея, откорректирован перспективный план  работы музея на 2015-2020 годы. За учебный год  была проведена 31  экскурсия, как обзорные, так и тематические. Музей посещали не только ученики нашей школы, но и студенты-практиканты Орского педагогического колледжа. Советом музея была подготовлена и проведена  агитбригада «Блокадный Ленинград».  Участники агитбригады выступили перед учащимися 1,4-х классов. В связи с юбилейными датами пополнился фонд музея. Так к 70-летию Победы  в Великой Отечественной войне силами педагогов и обучающихся была создана Книга Памяти «Мы будем помнить их имена», оформлена фотовыставка «Молодые лица солдат с фотографий старых глядят». В дар музею обучающиеся 4 «А» класса оставили свои исследовательские работы, посвященные второй Мировой войне.
 
20 апреля – в преддверии празднования Дня Победы нашу школу посетил наш подшефный ветеран ВОВ Гадетский Николай Антонович, который встретился с ребятами 5-7 классов. Посетил он и школьный музей, где оставил в книге свои пожелания ученикам и педагогам, а также фото на память.
В этом учебном году мы в очередной раз приняли участие в городском конкурсе экскурсоводов (22 января 2015 года). Но если в прошлом году у нас было II место, то к сожалению, в этом году только IV. Учащийся 8 «А» класса Антонов Михаил представил на конкурсе заочную экскурсию о знаменитых людях города. На следующий год мы будем готовить уже новых ребят, которые будут пробовать себя в роли экскурсоводов.


На сегодняшний день учтены все фонды музея. К сожалению, неактивно пополняется фонд музея новыми экспонатами, хотя обучающимся  и классным руководителям не однократно об этом говорилось. А учтенные экспонаты, находящиеся в не экспозиций негде хранить, так как это требуется положением о музее.
Рекомендации для классных руководителей:

1. Довести до учащихся информацию о пополнении фонда школьного музея.

2. По необходимости использовать материалы музея для проведения классных часов и  внеклассных мероприятий.
 Г.С. Берёзкина
