Приложение 28

Анализ деятельности МОАУ «СОШ №38 г. Орска имени Героя Советского Союза Павла Ивановича Беляева»  по информатизации учебно-воспитательного процесса 
за 2014 - 2015 учебный год
Использование ИКТ в учебно-воспитательном процессе является сегодня одним из основных факторов повышения качества школьного образования. Понимание этого легло в основу разработки и реализации школьной подпрограммы «Информатизация муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 38 г. Орска»».
Цель: Повышение качества образования через активное внедрение информационных технологий.
Задачи:
· Повышение квалификации педагогических кадров в области ИКТ
· Развитие электронного документооборота
·  Интеграция ИКТ в учебный процесс
· Оснащение компьютерной техникой и развитие локальной сети ОУ  

· Организация работы и развитие фонда школьной медиатеки
· Развитие дистанционных форм обучения
1.       Курсовая   подготовка   учителей.   Привлечение   педагогов   школы   к использованию компьютеров в учебной и воспитательной работе.
Одной из проблем на момент реализации программы информатизации учебно-воспитательного процесса в МОАУ СОШ №38 г.Орска являлась недостаточная компетентность части преподавателей школы по применению техники. Настоящий момент характеризуется насущной необходимостью для учителей научиться использовать технические средства и технологии так, чтобы не испытывать затруднений при работе со школьниками,
Учителя нашей школы прошли обучение на курсах по проблеме «Базовые компьютерные технологии и проектная деятельность» при ГУ «Региональный центр развития образования»; прошли обучение 1п1е1 «Обучение для будущего».
Информатизация учебного процесса при этом не заканчивается на кабинете информатики. На данный момент для успешного использования ИКТ в учебно-воспитательном процессе в нашей школе работают два кабинета информатики. Все учителя нашей школы обеспечены автоматизированными рабочими местами ,содержащими как персональный компьютер так и устройства для воспроизведения мультимедийной информации на аудиторию (проекторы, ЖК и плазменные телевизоры с  большой разрешающей способностью воспроизводимого изображения).
Учителя школы часто проводят свои уроки с использованием ИКТ.
Но процесс информатизации не ограничивается техническим обеспечением ИКТ, используются и другие технические средства (видеомагнитофоны,  музыкальные  центры,  фото  и  видеокамеры).
2.   Создание фонда программ по предметам.
В настоящее время в библиотечном фонде имеются электронные образовательные издания по биологии, истории, физике, географии, математике, ОБЖ, химии и другим предметам. Всего более 50 наименований.
3. Представление школы в Интернет-пространстве..
Школьный сайт МОАУ «СОШ №38 г.Орска» соответствует  нормативным актам, регулирующим требования ,предъявляемые к контенту общеобразовательных организаций. Информация  на сайте обновляется регулярно.
4. Использование сети Интернет.
Любые информационные потребности учителей и учащихся, касающиеся учебно-воспитательного процесса, на сегодняшний день могут быть удовлетворены как в кабинетах информатики так и в  любом учебном кабинете и библиотеке школы.
СОШ 38 г.Орска на сегодняшний момент имеет локальную сеть смешанного типа. Доступ к сети осуществляется как с помощью кабеля так и с использованием Wi-fi роутера.
5. Внедрение   автоматизированной информационной системы управления школой.
Сегодня в школе создана единая информационная база. Программа «1С: ХроноГраф Школа 2.5 ПРОФ» позволяет построить единое информационное пространство нашей школы, программная реализация которого представляет собой совокупность трёх основных информационных систем:
• планирование и управление учебным процессом;
•  администрирование деятельности образовательного учреждения;
•  обеспечение содержания обучения.
6. Автоматизация работы библиотеки.
На сегодняшний день школьная библиотека обеспечена двумя компьютерами с подключением к локальной сети и Интернет ксероксом и принтером. Установлены программы, которые обеспечивают комплексную автоматизацию основных библиотечных процессов. Существует подписка на электронные издания. 
7. Пополнение школьной медиатеки.
На сегодняшний день, помимо учебных программ, приобретаются программы по внеклассной работе.
8. Компьютерное профориентационное тестирование учащихся.
Сегодня психологической службой школы проводится компьютерное профориентационное тестирование учащихся с использованием Программы компьютерной обработки блока психологических тестов «Профориентационная система ПРОФИ - 1» и «ПРОФИ - 2». Эта программа позволяет оценить уровень готовности к профессиональному самоопределению школьников, их способность к самостоятельному выбору профиля обучения, сформированность интересов и мотивации.

9. Привлечение педагогов и родителей для участия со своими детьми в образовательных проектах, олимпиадах, конкурсах Интернета.
На сегодняшний момент учащиеся школы являются:
" участниками Всероссийского Фестиваля исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио» Издательский дом «Первое сентября» г. Москва;
• призёрами  Областного командного конкурса по информатике для школьников младших и средних классов «Инфомашка»;
• участниками Областного дистанционного заочого конкурса по избирательному праву «Имею право»;
•        призёрами городской дистанционной олимпиады по английскому языку. Учителя нашей школы являются:
• участниками Всероссийского фестиваля педагогических идей «Открытый урок» Издательского дома «Первое сентября» г. Москва;
• участниками Всероссийского конкурса для педагогов по включению ресурсов Единой коллекции Цифровых Образовательных ресурсов в образовательный процесс;
• участниками Всероссийского Интернет-конкурса «Русский медвежонок для учителей»;

Таким образом, мы делаем вывод об успешном завершении в 2014-2015 уч. году основного этапа реализации школьной программы «Информатизация учебно-воспитательного процесса  в МОАУ «Средняя общеобразовательная школа № 38 г. Орска»».

